

## I. Célok, feladatok

Az **I. Országgyűlés** fejezet 1-4. címei a 2012. évi költségvetési törvényjavaslat szerint az alábbiak:

1. cím: Országgyűlés Hivatala,
2. cím: Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára,
4. cím: Fejezeti kezelésű előirányzatok.

Az **Országgyűlés Hivatala** (a továbbiakban: Hivatal) alapfeladata az Országgyűlés törvényalkotó tevékenységének, folyamatos működésének, az országgyűlési képviselők, a képviselőcsoportok, a bizottságok és az Országgyűlés tisztségviselői munkájának támogatása.

Az **Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára** (a továbbiakban: Levéltár) alapfeladata, hogy szaklevéltárként őrzi, kezeli és feldolgozza az illetékességébe és gyűjtőkörébe tartozó iratokat, az érintettek számára lehetővé teszi személyes adataik megismeréséhez való joguk gyakorlását.

A **fejezeti kezelésű előirányzatok** között a költségvetési tervben az Országgyűlés elnökének közcélú felajánlásai, adományai; a Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fóruma keretein belül a Magyar Nemzeti Kisebbségek Európai Érdekképviselőért Alapítvány támogatása; a Volt köztársasági elnökök közcélú felajánlásai, adományai; valamint az Országház épülete előtti felszín alatti parkoló építésére; Látogatóközpont kialakítására; és a Kossuth tér történelmi rekonstrukciójának megvalósítására szolgáló források szerepelnek.

## II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló források 2012-ben

Az **I. Országgyűlés** fejezet 1-4. címeinek 2012. évi javasolt költségvetési támogatási előirányzata 20.612,4 millió forint.

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Engedélyezett létszám (fő)
<i>millió forintban</i>				
<b>Költségvetési szervek</b>				
1. cím: Országgyűlés Hivatala	17.711,3	460,0	17.251,3	1.239
2. cím: Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára	699,1	5,0	694,1	99
<b>Fejezeti kezelésű előirányzatok</b>				
3. alcím: Az Országgyűlés elnökének közcélú felajánlásai, adományai	73,0	0	73,0	0
4. alcím: A Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fóruma (Magyar Nemzeti Kisebbségek Európai Érdekképviselőért Alapítvány támogatása)	48,0	0	48,0	0

8. alcím: Volt köztársasági elnökök közcélú felajánlásai, adományai	146,0	0	146,0	0
9. alcím: Országház épülete előtti felszín alatti parkoló építése	530,0	0	530,0	0
10. alcím: Látogatóközpont kialakítása	845,0	0	845,0	0
11. alcím: A Kossuth tér történelmi rekonstrukciója	1.025,0	0	1.025,0	0
<b>ÖSSZESEN</b>	<b>21.077,4</b>	<b>465,0</b>	<b>20.612,4</b>	<b>1.338</b>

### III. A célok elérésének módja

#### III. 1. Intézmények

##### 1. cím: Országgyűlés Hivatala

Magyarországon a törvényhozó hatalmat a 386 tagú Országgyűlés gyakorolja.

Az Országgyűlés, a tisztségviselők, a bizottságok és meghatározott feladatkörökben az országgyűlési képviselők munkáját központi költségvetési szervként a Hivatal segíti. A Hivatal alapfeladatként megteremti a törvényalkotás feltételeit, segíti az Országgyűlés folyamatos működését, támogatja az országgyűlési képviselők, a képviselőcsoportok, a bizottságok és az Országgyűlés tisztségviselői tevékenységét. Ellátja továbbá az országgyűlési képviselők javadalmazásáról szóló 1990. évi LVI. törvényben az országgyűlési képviselők részére megállapított juttatások folyósításával, az országgyűlési képviselőcsoportok rendelkezésére álló keretekkel kapcsolatos feladatokat.

A Hivatal teendőit részletesen a Hárszabály 144-147. §-ai és a Szervezeti és Működési Szabályzat határozza meg. A szervezeti felépítés az utóbbi években jelentősen nem változott.

A Hivatal keretein belül az öt parlamenti párt képviselőcsoportja a képviselők számához igazodó létszámú hivatalt működtet. Az országgyűlési képviselők javadalmazásáról szóló törvény lehetővé teszi továbbá, hogy minden képviselő munkatársat alkalmazzon. Az Országgyűlés tisztségviselői, a bizottságok és a képviselőcsoportok külső szakértőket is foglalkoztathatnak.

A Hivatal engedélyezett létszámkerete 624 fő. A képviselőcsoportok hivatalaiban összesen további 227 munkatárs foglalkoztatására van lehetőség, továbbá két fő az Európai Parlamentben működő képviselőcsoportok munkáját segíti.

A Hivatal által ellátott feladatok közé tartozik: az Országgyűlés törvényalkotó munkájának segítése, a plenáris és bizottsági ülések zökkenőmentes lebonyolítása, a külügyi kapcsolatok, a parlamenti sajtótevékenység, a társadalmi kapcsolatok szervezése, az Országház épületével, annak fenntartásával, felújításával kapcsolatos teendők szervezése és koordinálása, a költségvetés végrehajtásával, illetve a

képviselőtestület működési feltételeinek megteremtésével kapcsolatos feladatok, a hiteles jegyzőkönyvek elkészítéséhez a parlamenti gyorsírás, az Országgyűlési Könyvtár által nyújtott szolgáltatások, az Országház látogatásának szervezése.

Folytatódik az Országház homlokzatainak rekonstrukciója 2012. évben egy újabb szakasz elindításával. A felújítás eredményeként az Országház külső rekonstrukciója – a díszvilágítási munkák tér felőli részének elvégzésével együtt – várhatóan 2014-re befejeződhet, és az Országgyűlés tekintélyéhez, az épület műemléki jellegéhez méltó, az Országház teljes területén megújult, állványzat nélküli környezet fogadhatja majd a látogatókat.

A Hivatal gondoskodik továbbá az Országgyűlés elnöke által vezetett Nemzeti Fenntartható Fejlődési Tanács, továbbá – a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény alapján – a Független Rendészeti Panasztestület elhelyezéséről és működésének feltételeiről is.

A fejezeti kezelésű előirányzatok tervezésével kapcsolatos új előírások alapján a nemzetközi tagdíjak (22,0 millió forint), valamint a Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fóruma működésére szolgáló kiadások (44,3 millió forint) 2012. évben a Hivatal költségvetésében kerülnek megtervezésre. A nemzetközi tagdíjak előirányzata a Hivatal nemzetközi szervezetekben betöltött tagsági díjainak forrása, mely tagságok az Országgyűlés nemzetközi kapcsolatai fenntartását szolgálják, ezzel is elősegítve a külpolitikai célok sikeres megvalósulását. A Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fóruma működésére szolgáló kiadások lehetővé teszik a magyar törvényhozás által 2008. március 5-én elfogadott országgyűlési határozatban foglalt rendelkezések végrehajtását, amelyben az Országgyűlés konzultatív testületként saját intézményének ismeri el a Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fórumát, és ennek jegyében saját költségvetéséből teremti meg annak működési feltételeit.

## **2. cím: Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára**

A Levéltárat, mint a Történeti Hivatal jogutódját az elmúlt rendszer titkosszolgálati tevékenységének feltárásáról és az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára létrehozásáról szóló 2003. évi III. törvény hozta létre 2003. április 1-jei hatállyal. A Levéltár tevékenységi körében:

- szaklevéltárként őrzi és kezeli a 2003. évi III. törvényben meghatározott iratokat,
- elősegíti az elmúlt rendszer állambiztonsági szolgálatai tevékenységének megismerését,
- megteremti a törvényben meghatározott feltételeket az érintettek számára személyes adataik megismeréséhez való joguk gyakorlására,
- lehetővé teszi az általa kezelt iratanyagban a kutatási tevékenység folytatását,

- saját kutatási terv alapján történettudományi kutatásokat végez, közzéteszi a kutatás eredményeit, illetve tudományos munkamegosztás keretében részt vállal az általa őrzött iratanyag publikálásában,
- ellátja a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári anyag védelméről szóló törvényben meghatározott feladatokat.

Az intézmény nevesített állami szaklevéltár, jogállását tekintve önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szerv, az Országgyűlés költségvetési fejezetén belül önálló cím. Működését az Országgyűlés elnöke felügyeli.

### **III. 2. Fejezeti kezelésű előirányzatok**

#### **4. cím: Fejezeti kezelésű előirányzatok**

##### *3. alcím: Az Országgyűlés elnökének közcélú felajánlásai, adományai*

Az előirányzaton 2012. évben az Országgyűlés elnöke részére a közéletben történő részvételére, közcélú felajánlásokra, adományokra 73,0 millió forintos keretösszeg szolgál. A jogszabályi háttérrel az Országgyűlés elnöke tiszteletdíjáról és juttatásairól is rendelkező törvény jelenti.

##### *4. alcím: A Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fóruma*

A Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fóruma előirányzata a Magyar Nemzeti Kisebbségek Európai Érdekképviseletéért Alapítvány támogatására 48,0 millió forintot tartalmaz. A költségvetési törvényjavaslat az említett alapítványt támogatásra jelölt alapítványként nevesíti.

##### *8. alcím: Volt köztársasági elnökök közcélú felajánlásai, adományai*

A köztársasági elnök jogállásáról és javadalmazásáról szóló 2011. évi CX. törvényben foglaltak alapján a volt köztársasági elnök a közéletben történő részvételére, így közcélú felajánlások, adományozások céljából az Országgyűlés fejezetén belül külön soron tervezett előirányzat felett rendelkezésre jogosult.

Ennek végrehajtására 2012. évben a volt köztársasági elnökök közcélú felajánlásai, adományai, vállalásai fedezetéül az Országgyűlés fejezetén belül 73,0-73,0 millió forint áll rendelkezésre.

*9-11. alcím: Az Országház épülete előtti felszín alatti parkoló építése, látogatóközpont kialakítása, illetve a Kossuth tér történelmi rekonstrukciója*

A budapesti Kossuth Lajos tér rekonstrukciójáról szóló 61/2011. (VII. 13.) OGY határozat értelmében a Kossuth tér – mint az Országgyűlés épületének előterében Magyarország alkotmányos főterének szerepét betöltő terület – méltó kialakítása érdekében 2014. május 31-ig a tér teljes rekonstrukcióját el kell végezni.

A végrehajtás érdekében az Országgyűlés a költségvetési törvényben felhatalmazást ad a Kormány részére a teljes beruházás megvalósításához szükséges források rendelkezésre bocsátására. Ennek eredményeként lehetővé válik a térre érkező gépjárművek felszín alatti tárolása, megnövelve ezáltal a tér parkfelületét, mely lehetőséget ad az Országház megtekintésére érkező látogatók méltó fogadására, továbbá a tér képzőművészeti arculata az 1944. előtti állapotra áll vissza.

Budapest, 2011. október 13.

Bakos Emil  
Országgyűlés Hivatala  
gazdasági főigazgató

Dr. Matolcsy György  
nemzetgazdasági miniszter